

财务被“老总”拉进群要求转账 96 万元

民警及时识破这起骗局 企业避免了损失 民警 4 条建议预防诈骗

□本报首席记者 刘琛敏

近日，石家庄市公安局高新区分局珠峰派出所成功识破了一起电信诈骗，避免企业经济损失 96 万元。

被“老总”拉进群让转账 96 万元

张女士(化名)是石家庄某科技公司的财务人员。9月15日,她突然被公司老板“李总”拉进了一个微信群,微信群头像和公司大群头像一样,群里除了张女士和“李总”外,还有公司财务主管“李女士”。因为“李总”和“李女士”都在出差,张女士认为“李总”通过微信群安排工作也很正常。

看到两位公司管理人员在群里讨论业务问题,而且说话习惯和办事流程都和线下非常相似,张女士就放松了警惕,相信了两位领导的身份。过了一会儿,“李总”发给张女士一个文件,里面是某项工程的各种资料和财务数据,总共需要付款 96 万元,要求她进行核对。张女士经

过核对,确认数据没有问题。“李总”说,既然没问题就先付款,手续回头再补。看到打款的账户是 3 个私人账户后,张女士突然想到了珠峰派出所进行的反诈宣传。她告诉“李总”,必须核实后才能打款。于是,张女士就拨打公司老板李总的电话核实,但打了几次均未打通。张女士有些无奈,只好在群里发信息,想让李总接听电话并核实。此时,群内的“李总”显得很着急,他说,正在开重要会议,无法接听手机,催促张女士尽快打款。财务主管“李女士”也在群里说:“按李总说的办就好。”

民警识破骗局打来电话

正当张女士想要将工程款 96 万元打到“李总”提供的账户上时,她接到了珠峰派出所民警打来的电话。民警说:“我们接到了预警,你千万别转账,你应该是遭遇了电信网络诈骗,等我们过去了解情况!”随后,公司老板李总和财务主管李女士的电话也陆续打了过来询问情况。

民警经过调查发现,微信群里的“李总”“李女士”都

是骗子冒充的。民警经过了解,推断张女士应该是打开过不明来历的电子邮件,被骗子安装了木马病毒。

民警四条建议预防诈骗

9月25日,珠峰派出所副所长曹荣献对记者说,不法分子会将木马病毒伪装成邮件,在张女士点击了携带木马病毒的邮件链接后,不法分子使用的远程控制软件就安装在电脑里了,待其掌握了该公司的财务审批流程后,会挑选时机作案。

为识破和防范此类骗局,民警提醒:一是企业所公开的信息应避免出现财务人员的个人联系方式;二是要定期对企业办公电脑进行杀毒软件更新,病毒查杀,必要时重装系统;三是要严格落实财务规章制度,尤其是提醒企业领导和高管,要避免发信息指令转账,建议到开户银行开通大额转账法人二次验证;四是企业员工特别是财务人员,当遇到“拉小群、指令转账”时,必须要认真核实,谨防上当受骗。

遗失物品失而复得 两市民点赞公交车长



■陈女士(右)领回遗失的手机。(公交供图)



■101 路车长贾智宾归还侯大爷(右)遗失的衣物。

本报讯(记者 南开宇)9月25日,石家庄公交集团 101 路车队 82 路场站站务室和 101 路场站站务室分别迎来两位市民——陈女士和侯大爷,他们都是专程来感谢好心车长的。此前,两人在乘坐公交车时都遗失了物品,没想到分别被 82 路车长崔建伍和 101 路车长贾智宾捡到。

9月25日早上,陈女士乘坐 82 路公交车在谈固站下车许久之后,才发现自己的手机丢了,她立即借他人的手机拨打自己的手机号,但却一直无人接听。想起手机被自己设置了静音模式,陈女士焦急万分。回想之前的行程,陈女士认为手机应该是丢在了公交车上。她随后通过公交热线联系到 101 路车队的 82 路工作人员,在说明情况后,工作人员告诉陈女士,手机被车长崔建伍捡到,可以来领取。一小时后,陈女士赶到 82 路场站,经过身份核实后,顺利拿回了自己的手机。

“得知手机被咱们公交车长捡到,我瞬间就放松了,真的特别感谢他!”从工作人员手中拿回手机,陈女士连连对工作人员表达谢意,希望工作人员向

车长崔建伍转达谢意。接受记者采访时,崔师傅只说了一句话:“能帮助到乘客,我也很开心。”

同是 9 月 25 日上午,市民侯大爷从集市上给外孙买了一件冲锋衣,随后从十里铺村委站上了 101 路公交车前往市区的女儿家。到站后,侯大爷匆忙下车,却将装有冲锋衣的手提袋落在了公交车上。见到外孙时老人才发现,手提袋不见了。一时间想不起手提袋落在何处,侯大爷选择原路返回寻找。当侯大爷来到 101 路场站站务室时,一进屋就发现自己的手提袋就放在桌子上。物品失而复得,让侯大爷很激动,老人对捡回手提袋的车长贾智宾连连道谢。

采访中,101 路车队工作人员表示,为避免造成不必要的经济损失,市民在乘坐公交车时,一定要保管好自己的私人物品,下车前检查随身携带的物品。如果不慎遗失,可第一时间拨打公交热线电话 96599,将自己乘车的时间、地点、失物信息和车辆的其他信息告知工作人员,同时也可以乘坐同线路公交车到达线路终点站,寻求工作人员的帮助。

跃进街道 10 个社区 开展敬老义剪服务



■敬老义剪志愿服务活动现场。本报记者 方小北 摄

本报讯(记者 方小北)国庆、重阳“双节”来临之际,长安区跃进街道联合长安牧星社工,在盛世长安、和平时光、和平路等 10 个社区,依托新时代文明实践站广泛开展敬老义剪志愿服务活动,大力营造孝老敬老的社会氛围和温馨祥和的节日气氛。

本次活动共开展义剪志愿服务活动 13 场次,调动志愿者 100 余人次,服务居民 600 余人次,受到社区居民的一致好评。91 岁的范爷爷开心地说:“我现在年纪大了,腿脚不利索,去理发店不方便,多亏了社区组织这种接地气的服务,让我不出社区就能剪头发。”

小小剪刀剪去的是老人们的烦恼丝,拉近的是居民与社区之间的距离。跃进街道将继续以“小需求”为切口,充分发挥社工资源整合优势,用暖心服务彰显志愿精神,用真心付出诠释人间大爱,努力提高社区精细化治理和精细化服务水平。

受伤夜鹭落难明珠公园 工作人员紧急救助

本报讯(记者 冯月静)9月25日上午,石家庄市明珠公园的工作人员在人工湖发现一只受伤的夜鹭,工作人员联系石家庄市动物救助站,对受伤的夜鹭进行了救助。

当天上午,石家庄市明珠公园工作人员巡查时,在公园北侧人工湖边缘的石头下面发现了一只腿部受伤的鸟,经网上查阅资料、图片比对,工作人员确认该受伤落难的鸟是国家二级保护动物——夜鹭。夜鹭属于中等体型(约 60 厘米)的鹭类,头大而体壮,多数“憨态可掬”,常栖息和活跃于平原和低山丘陵地区的溪流、水塘、江河、沼泽

和水田,夜间觅食小鱼、虾及水生昆虫,属于国家二级保护动物。

经观察,明珠公园的工作人员发现夜鹭腿部受伤严重,暂时没有飞行能力,为避免二次伤害,他们将其从湖中捞出并进行妥善安置。同时紧急联系了石家庄市动物救助站,详细描述了发现地点及夜鹭的状况。在救助站专业人员的指导下,夜鹭被安全转移至临时救护箱中,送往石家庄市动物园进行专业治疗与康复。石家庄市动物园工作人员表示,因救助及时,夜鹭没有生命危险,将会对其受伤部位进行妥善处置,待其伤势得到恢复后放归大自然。

服务信息

◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

石家庄泽商清洁服务有限公司(统一社会信用代码:91130104MA0FWEE023)遗失公章一枚,编号为:1301059013129,特此声明作废。

刘梦玮石家庄市裕华区人民法院人民陪审员工作证丢失,编号:2024038,声明作废。

红马甲疏通高压清洗 专业上下水电,暖气 安装维修 15832176896

资源回收 利国利民
回收利用 绿色环保

公告

刘亚伟在城市从事住宅室内装饰装修活动时,将冀兴花园 15-3-403 室连接阳台的砖、混凝土墙体拆除一案,本机经其他送达方式无法送达,现依法向刘亚伟公告送达长安区城市管理综合行政执法局《行政处罚决定书》(石长住建城罚决字【2024】第 12 号)。本公告自发布之日起,经过三十日,即视为送达。刘亚伟可在收到本决定书起 60 日内向石家庄市长安区人民政府申请行政复议;也可以在收到本决定书之日起六个月内直接向石家庄市长安区人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议、不提起行政诉讼又不履行的,本机将依法申请人民法院强制执行或者依照有关规定强制执行。
石家庄市长安区城市管理综合行政执法局
2024 年 9 月 26 日